KS/K (1) OKOOMIS

Asagidaki hangisi Neoliberal goriis agisindan Dogu Asya modelini 6zgiin kilan
dzellikierden defiidir?

A} Bve Cgiklar)

B} Dogu Asya iilkelerinde dogal kaynak bollugunun yoklugu, bu kaynaklari kontrol
etmeye yonelik

C) Dogu Asya Uilkelerindeki ........
&fm v )
q D]to, 0gu Asya 'ulke_leri etnik homojenlige sahip degildir.

E) Dogu Asya iilkeleri elverigli dis kosullardan yararlanmigtir.

Glinlimiizde sarayilesmis iilkeleri sanayilesirken asagidaki politika araglarindan
hangisini veya hangilerini uygulamamistir?

A) Temel sanayilerin kullandig hammaddelerin ihracatinda kisitlamalar

B) Mamul mallar dis aliminda yiiksek gimriik vergileri
C) Hicbiri

D) ihracat destekleri

@thal girdilerde yliksek glimriik vergileri

. Asagidakilerden hangisi yabanci portfdy yatinmlarina getirilen elestirilerden
degildir?

A) Portféy yatinmlar, uluslararasi sermaye piyasalarinda getiri orani dlgiitiine gore

tahsis edildiginden, tlkede kalkinmaya yénelik projelerden daha gok, spekiilatif
amagli projelere yoneliktir.

B) PY akiskandir, ani gikislar ilke parasinin deger kaybetmesine yol agar.
C) Bu elestirilerin hepsi yabanci portféy yatirimlara getirilen elestirilerdir.

PY akiskandir, ani gikislar Glkedeki finansal varlik fiyatlarinin agin degerlenmesine
yol agar, diiser,

E) Portféy yatinmailarin genellikle farkl: yerlerde, daginik olmalari kalkinmaya katki
saglamaz,
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Asapidakilerden  hangisi  Ahromatizin  yakalama tezinde gergeklestirme
taktarlerinden degildir?

A) Uluslararasi iletisim aglar B) Yatinmlarin 6zendiriimesi
E} Efektif talepteki artis

!:@/erimlilik dlzeyinin (teknoloji dizeyinin) geri almasi

E) Ave B siklar

Neolibemi gériis acisindan, devletin biitge agiklann finanse etmek igin
borglanmasini,

A) Ekonomide dislama etkisi (erouding-out) yaratir
B) Ekonomide faiz oranlan yiksektir.
C) Ekonomide 6zel yatirimlar azalir.
D)j, B ve Csiklan
| E) Bve Cgiklan

18. yy. sonunda “bebek enddstrilerl” tezinin ilk sistematik versiyonlarindan birini
gelistiren ABD'li Iktisatgi kimdir?

A) Higbiri
B) P. Rosenstein — Radon
C) A. Gerscheikron

@Hami[ton

E) R. Prebish

“sagidakilerden hangisi, neoliberal karsiti goriisiin serbestlegtiriimesini elestirdigi
dolayli yabanci sermaye alanlarindandir?

A) Kamunun hisse senetlerine yonelen yabanci sermaye
) Ozel sektériin hisse senetlerine yénelen yabanci sermaye
A ve B giklan

D) Sirket el degistirmelerine yonelen yabanci sermaye

E) A, B ve D siklari
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8) Uluslararas: dizlemde &nerilen Tobin vergisl, agafidakilerden hangisini

kapsamaktadir?

—""— -
_—A) Tahvil yatinmiarina ydnelen yabanai sermayeyi
/N—.“um dogrudan yatinmlara ydnelen yabana sermayeyi

p‘
S})om spekilasyonuna ydnelen yabana sermay eyi

Dy Ave Bgiklan

) /F,,\'ﬁ‘,’B ve C siklan

9) Neoliberal kargiti gdriis, kamu kesimi borglanmasinin dzel sektdr yatinmlarin
disladigi argimanina hangi agidan karsi cikmaktadir?

A) Kamu bor¢lanmasi faiz oranlarini yilkseltmez.
B) Kamu borglanmasinin enflasyona yol agtigina iliskin ampirik bir kamit bulunmaz.

C) Ozel sektér yatinmlanmin kamu kesimi yatinmlanimi harekate gecirir ni.telikte
olmasi

D) Yabanci sermaye akimlaninin 6zel sektdr yatinmlanini tamamlayici ve destekleyici
nitelikte olmasi

@Hicbirl

10) Neoliberal kargiti gorisi finansal serbestlesmenin gelismekte olan illkelerde
asagidakilerden hangisinin sonucu ortaya gikmasina neden oldugunu savunur?

A) Déviz kurundaki oynakliklar tilke parasinin deger kaybetmesine, bununda varolan
dig borg yukinin artmasina ve biitge agiklarinin bilylimesine yol agmaktadr.

B) Yabanci kredi faizlerinin artmasina neden olmaktadir.
C) Giimrik vergisi gelirlerindeki kayiplar bitge agigina olumsuz katki yapmaktadir,

D) A ve B siklan

@A, B ve C giklan

11) Vecdoorn Yasasi agagidakilerden hangisidir?
@imalat sanayindeki verimlilik artigi, imalat sanayiindeki biytimeyi arttinr,
B) Cve D siklan
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C) imalat sanayi digindaki sektérlerdeki verimlilik artit ile imalat sanayinin biylimesi

arasindaki gliclii bir pozitif iliski vardir.

D) Ekonomide GSYiH’nin bilyiimesi ile imalat sanayinin biiyiimesi arasinda gugld bir
pozitif iligki vardir.

E) Higbiri

12) Asagidakilerden hangisi insani Gelisme Endeksi iginde yer alir?

A) Kisi basina diigen hastahane yatagi ————

B) Doktor basina diisen niifus —

———

C) Kisi bagina diigen kagit miktan

@Eatln alma giicii paritesine gore GSYiH \/

13) Cambridge Universitesindeki derslerinde “Gelismekte olan dlkelerin sanayilesmek
zorunda olduklarini, sanayilesmenin ancak korumacilikla gergeklesebilecegini,
bunlarin tersini ileri siirmenin ise diirdstlik olmayacagim” soyleyen Ingiliz iktisatg

kimdir?
A) A. Krueger B) W.G. Hoffman
C) P. Krugman D) P. Rosenstein — Rodon @ Higbiri

14) 1980 sonrasinda neoliberal politikalarin geligmekte olan ekonomilerde biiyiime
performanst sagladigl goriisii agagidaki gorislerden hangisinde karsit goris
olusturur:

A) Giinimiz diinyasinda en yliksek bilyime performansi gésteren Cin gibi gelismekte
olan ekonomiler miidahaleci politikalar izlemektedir.

B) Geligmis ekonomilerde 1960-1980 arasi ortalama biiyime oram % 3 iken 1980-
2000 arasinda bu oran % 2 olmugtur.

C) Gelismekte olan ekonomide 1960-1980 aras ortalama bilyime orani % 3 iken
1980-2000 arasinda bu oran % 2 olmustur.

D) Hepsl

@A ve Csiklan
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15) Asagidakilerden hangisi veya hangileri Washington uzlagmasinin piyasalarin
roliiniin arttirmas sorusuyla ilgili degildir?

" A) Denk biitge politikasi B) Dalgali kur sistemi
C))A ve D siklani D) Disiik enflasyon hedeflemesi
E) Serbest dis ticaret

16) Gelismis ekonomilerde imalat sanayisinde istihdam edilen niifusun Istihdam
icindeki payinin son villarda diisiise konusunda IMF'de caligan iktisatgilanin
gorisline agagidakilerden hangisi uymaktadir?

I- 1960'larda ABD’de niifusun yanst tarimda istihdam ederken bu oran 2003 yil
itibariyle % 1.7 digmigsse tarimdaki verimlilik artisiyla benzer bir siireci sanayi
sektdriinde de yaganmustir.

II- Cok uluslu sirketler sanayi yatinmlarini 1970’ler sonrasinda karhligin daha yiiksek
oldugu gelismekte olan ilkelere kaydirmiglardir.

lll- Geligmig sanayii llkelerinde yatinm yapan sermaye kesimi Cin, G. Kore, Tayvan
gibi llkelerden gelen diislik fiyath sanayi mallari ile rekabet satislarini yitirdiklerinden
bu sanayi dallarindan gekilmiglerdir.

A) Yalnizcall  B)llvelll alnizca | D) Hepsi E) Yalnuz llI

17) Yeni bir teknoloji sistemin kabul bakimindan geri kalan iilkelerin net avantaji
agagidakilerden hangisidir?

/ eg kalan ulkeler teknoloji sisteminin kabuliinde hizli ve esnektirler.
B) Geg kalan iilkelerin saglam bir teknolojik alt yapisi vardir.
C) Geg kalan Glkeler teknolojik tistiinliiklerini kolayca surdirilebilirler.
D) Geg kalan tilkelerin gegmisleri kalan kuruculari ve sermaye stogu vardir.

E) Ave Csiklar

18) Asagidakilerden hangisi tiiketim mallari sanayileri tirlinlerindendir?
A) Tekstil trdinleri B) Deri ve kaseli Grlinler
C) Gida, igecek ve tiitiin D) Diger odun Isletme sanayileri harig mobilyacik

Hepsi
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19) Asapidakilerden hangisi sermaye mallari sanayisindeki hasila tiiketim mallan
sanayisindeki hasilayr asacak sonug binden kiigilk olur?

A) ikinci Asama B) Son agama ¢) Ugiincii asama D) Dérdiinct agama

[EB ve D siklari
7

20) Asagidakilerden hangisi glinlimiiziin sanayilesmis iilkeleri gelistikleri sirada
kullandiklan politika araglarindandir?

A) Temel sanayilerin kullandigr hammaddelerin ihracatinda kisitlamalar
B) Devletin ihrag mallarina kalite kontrold yapiimasi

C) ihracat piyasasiyla ilgili bilgi saglanmasi ve pazarlama destegi vermesi
D) Yol gésterici yatinm planlamasi

epsi

21) Asagidakilerden hangisi veya hangileri neoliberal gorigiin kabul ettigi neoliberal
politikalar uygulayan gelismekte olan tilkelerin karsilasacaklan kisa vadeli uyum
maliyetleri iginde yer almaz?

A) Sosyal harcamalardaki kisitlamalarin yagam standartlarini diigiirmesi

B) Belirli sektorlerde verilen devlet desteklerinin kisimasinin issizlik yaratmasi
@!\rtan biitge harcamalarinin enflasyona neden olmasi

D) Kitlerin 6zellegtirilmesinin igsizlige neden olmasi

E) B ve D siklan

22) Uluslararasi 6zel sermaye hareketlerinin serbest olmasinin gelismekte olan iilke
ekonomilerinde yarattig), yaratacagi en dnemli sorunlan ayri ayri paragraflar
halinde aciklayiniz?

A) Finansal serbestlesmenin bankacilik krizleriyle parasal ve finansal krizlerle siki
sikiya iliskili oldugu sayisiz galismada bulgulanmistir.

ermaye serbestlestirmenin yoksullugun ve issizligin artmasiyla iligkisi dontiglimi
gozlenmektedir.
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23) Asafidakllerden hanglsl 1-79-0,56 (gm) a2-0,67 regresyon ile ilgill r* yorumu
ogafrdakllerden hangisidir?

A) Tekstil tirtinler| B) Gida, Igecek ve tiitlin
‘\'ff\}g’l‘}mpf-' D) Deri ve kaseli tirtinler

E) Diger odun Isleme sanayileri haric mobllyacihk

24) Asagidakilerden hangisi kurum-devlet kavramin ele alan yaklagma hipotezidir?

Cevap:  GERSCHENKRON (Farklilastiriimis Sistem)

—

——

TUKETIM MALLARI SANAYILERI SERMAYE MALLARI SANAYILERI

(D Gida, icecek ve tiitin @ Demir ve demir disi metaller
@Ayakkabl dahil glyim @ Makine
é Derive kdsele drtnleri @ Tagit araglar

0 Diger odun Isleme sanayileri hari¢ mobilyacilik @(imya trtnleri

1) Sanayisizlesme olgusunu kiiresel dlgekteki gelismeler baglaminda ele alan
Iktisatgilarin gériiglerinden sadece birini agiklayimz,

=>»Sermayenin &niindeki engellerin agiimasi ve bir takim uluslararasi ticaret anlagmasi
ile sanayi kesiminin mallyetlerinin daha disik oldugu az geligmls iilkelerde yatirim
yapmay terclh ettiklerini belirtmektedir. Az gelismis lkeler artik yalnizca tarimsal
uretimlerin yapildig cografyalar olmaktan ¢ikarak 6nemli sanayi yatinmlarina imkan
verebilecektir.

2) Neoliberal gorisiin vurguladif gelismekte olan ilkelerde kamu borglanmasinin
yaratacaf) sorunlardan birl “diglama etkisi” Neoliberal goriisiin belirttigi bir bagka
sorunu agiklayiniz.

- Sorun asin harcamadir. Géziim mali disiplindir. Gelismekte olan iilkelerin harcama
sorunlarini ¢dzmek igin yetkili makamlarin mali disiplin uygulamayi 6grenmesi veya
mali disipline zorlamasi gerekmektedir.
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3)

4)

5)

Yerll tatarrul sakiplerinin digartya sermaye RKaQrma olasihfina karyr hangi

anlemlerin alinabilecefini maddeler halinde veya ayn ayn apklaymiz.
* Sermaye (kg vergisi koyarak

* Sermaye Ckarmay yasaldayarak

* Doviz erigimini kisitlayarak

* Uyan gostergelen ve hiz kasisleri

Neoliberal kargiti yaklagim, daha serbest dig ticaretin daha hizh ekonomik blylime
safladifini Iddia eden neoliberal dnermenin Istatistiksel dayanaklarimn olmadif
gorlglnl agiklayin,

- Serlbesl dig ticaretin biylme Gzerindeki etkileriyle ilgil istatistiksel kamitlar son
derece zayifur. istatistiksel korelasyon, bir neden-sonug lligkisi oldugunu kanitlamaz.
Dig ticarete agiklik diizeyiyle biyume arasindakl korelasyonu, daha agik bir dig ticaret
rejiminin daha hizi biydmeye neden oldugunu gésteren bir bulgu dogru degildir.
Nedenselligin ydni, neoliberallerin varsaydiginin tersine de olabilir,

Segici sanayl politikas: araglarim yaziniz.

- * ihracat sibvansiyonlar ve sirketlere verilen diger sGbvansiyonlar
* Yénlendirilen krediler (DOstk faizli deviet denetimindeki krediler)

* Yol gbsterici yatinm planlamasi

* Endustriyel yatinmlanin denetlenmesi ve esglidimld yuritdlmesi

* AR-GE’ye ve mesleki egitime hem hedef odakh hem de genel destek verilmesi
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1. Asagidakilerden hangisi insani gelisme endeksi iginde yer alue?
»/A.’Kisi basina difscn hastane yatad

B~ Doktor bagina diigen nitfus
/Cr‘i(i$ibasma dilgen kagit miktari

{ D))Satinalma gilcil paritesine gére GSYH
‘?/ S
P Hi¢bin

2. Agagidakilerden hangisi yabanci portfy, yatinmlarina getirilen eletirilerden
degildir?
rtfdy yatinmlari akigkandr, ani ¢ikiglar iilkedeki finansal varliklarin

degerlenmesine yol agar.

)/Portﬁiy yatirtimceilarinin genellikle farkli yerlerde daginik olmalar:

kalkinmaya katki saglamaz.

7 Portfdy yatirimlar1 akigkandir, ani gikiglar itlke parasinin deger
/ aybetmesine yol agar.

. Portfy yatiimlari uluslararasi sermaye piyasalarinda getiri oram 8l¢litiine
gre tahsis edildiginden iilkede kalkinmaya ydnelik projelerden daha gok
spekillatif amagh projelere yoneliktir.

E./Yukandaki siklardan hepsi yabanci portfdy yatirimlarina getirilen

elestirilerdendir.

3. Asagidakilerden hangisi neoliberal karsit: goriliin serbestlestirilmesini
elestirdiginden dolay: yabanci sermaye alanlarindandir?
A. §irket el deistirmelerine yonelen yabanci sermaye

B. Kamunun ve 6zel sektdr sirketlerinin hisse senetlerine ydnelene yabanc
sermaye
@ Kamunun v etzel sektdr sirketlerinin thavillerine ytnelen yabanci sermaye

D. Bvec
E. Ab,vec
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4. Cambridge tiniversitesindeki dersleninde, “Gelismekte olan dlkelerin sanayilesme
zorunda olduklar, sanayilesmenin ancak korumacihikla gergeklesebilecegini,
bunlann tersini iler stirmenin ise dissirtlak olmayacagin™ sdyleyen Ingiliz iktisatgl
kixndi’[?

,k‘\ A. Krueger

P 57 W.g. haffiman

it 17/ P. Krugman

15 P. Rosenstein — Rodan

@igmﬁ

5. Uluslararasi diizlemde dnerilen tobin vergisi, agagidakilerden hangisini

./"

kapsamaktadir?

A. Tahvillerin yaurimlarina yonelen yabanci sermaye

B. Tiim dogrudan yatinmlarina yonelen yabanc sermayeyi
6viz spekiilasyonuna ydnelen yabanci sermayeyi

D. Aveb

E. Ab,vec

6. Neoliberal karsiti gooriis, kamu kesimi borglanmasinin 6zel sektdr yatirimlarini
digladi31 argiimanna hangi agidan karg1 ¢ikmaktadir?

A. Kamu borglanmasi faiz oranin yiikseltmez

B. Kamu borglanmasinin enflasyona yol agtigina iligkin ampirik bir kamt
bulunmamaktadir.

C. Ozel skedtr yatmmlarimin kamu kesimi yatinmlarimi harekete gegirir nitelik
tagumast

D. Yabanci sermaye akimlannin 6zel sektér yatinmlarini tamamlayici ve
destekleyici nitelikte
Higbini

|0
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7. Neoliberal karsiti gorits finansal serbestlesmenin geligmekte olan iilkelerde
asafuidakilerden hangi sonucun ortaya gikmasina neden oldugunu savunmaktadir?

A. Déviz kurundaki oynakliklar tilke parasinin deger kaybetmesine, bunun da
var olan dig borg ytikiiniin artmasina ve biitge agiklarinin biiyiimesine yol
agmaktadir.

B. Yabanci kredi faizlerinin artmasina neden olmaktadir.

C. Gumrilk vergisi gelirlerindeki kayiplar biit¢e ag1gina olumsuz katki
yapmaktadir.

D. Aveb

@slb vec

8. Verdoom yasas asagidakilerden hangisidir?
AVimalat sanayideki verimlilik artis1, imalat sanayideki bilyilmeyi artirir.

B. Cved giklan
C. Imalat sanayi digindaki sektorlerdeki verimlilik artig1 ile imalat sanayinin

bilylimesi arasinda giglil bir pozitif iligki vardur.

D. Ekonomide GSYIH’nim bilyiimesi ile imalat sanayinin biiylimesi arasinda
gliclii bir pozitif iligki vardur.
E. Higbiri

9. Giinlimilz sanayilesmis tilkeleri sanayilesirken asagidaki politika araglarindan
hangisini veya hangilerini uygulamistir?
A. Temel sanayilerin kullandig1 hammaddelerin ihracatinda kisitlamalar
B. Mamiil mallar alminda yiiksek giimrik vergileri
C. Higbiri
thracat destekleri
E. ithal girdilerle ytiksek glimriik vergileri
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10. Yeni teknoloji sistemini kabul bakimindan geri kalan tllkelerin net avantajl

Vaj_a_g;lgaknerden hangisidir?

P S

7 A n . e
\_%'.()uec kalan iilkeler teknoloji sisteminin kabuliinde hizli ve esnektirler
B Geg kalan iilkelerin saglam bir teknolojik alt yapisi vardr.

C. Geg kalaniilkeler teknolojik iistiinliiklerini kolayca siirdiirebilirler

D. Geg kalan lkelerin gegmisten kalan kurucular ve sermaye stogu vardir.
E. A ve cgiklan

11. Asagidakilerden hangisi veya hangileri Washington uzlagmasinin piyasalarin
roliinii artirmasiyla ilgili degildir?
A. Denk biitge politikasi
__B. Dalgali kur sistemi
} ‘C. ve d sikki o
D. Diisiik enflasyon hedeflemesi

E. Serbest dis ticaret

12.Neoliberal goriiy agisindan, devletin biitge agiklanni ifnanse etmek i¢in
borglanmasi;
A. Ekonomide diglama etkisi (crowing-out) yaratir. ———
B. Ekonomide faiz oranlar ylikelir. ——

—

C. Ekonomide $zel yatirimlar azalir,

@A,b ve ¢ siklan

E. B ve ¢ siklan
13. Asagidakilerden hangisi abromovitz’in yakalama hipotezinde gergeklestirme

faktérlerinden degildir?

W/ Uluslararas! iletisim aglar
\B./‘ atirimlarin 6zendirilmesi
\Céfektif talepteki artig
@ erimlilik diizeyinin (teknoloji diizeyinin) diigitk olmasi
E. A vebgiklan

(L
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14. Asagidakilerden hangisi neoliberal gorily agisindan dogu asya liberaline dzgiin
kilan 6zelliklerden degildir?
A. Bvecsiklan
B. Dogu asya modelinde dogal kaynak bollugunun yoklugu, bu kaynaklari
kontrol etmeye yonelik miisrif siyasi miicadelelere vesile olur.
C. Dogu asyadaki otoriter gelenek, bilyilk dlgilde merkezilesmis sanayi
. politikalarinin izlenmesine ve iggilere karsi baskic politikalarin
siirdiirilmesine imkan vermistir.
@Do@u asya iilkeleri emik homojenlige sahip degildir
E. Dogu asya iilkeleri elverisli dig kosullardan yararlanmistir.

15.18. Yiizyil sonunda “bebek endistriler” tezinin ilk sistematik versiyonlarindan
birini gelistiren ABD’li iktisatg1 kimdir? '
,A./ﬁcbin'
- R. Rosenstein-Rodon
e A gerscheskron
@‘ amilton

R.prebisch

16. 1980 sonrasinda neoliberal politikalarnn geligmekte olan ekonomilerde bilyllme

performans: sagladii gorilgtine asagidaki gdrislerden hangisi kargit gorily

olugturur? |
A. Giiniimiiz dinyasinda en yliksek biylme performanst gdsteren Cin gibi

gelismekte olan ekonomiler mildahaleci politikalar izlemektedir.

B. Gelismis itlkelerde 1960-1980 arast ortalama bilylime orani % 5 iken 1980-

2000 arasinda bu oran % 2 olmustur.
C. Gelismekte olan ekonomide 1960-1980 aras ortalama bilyilme orani % 3

iken 1980-2000 arasinda bu oran % 2 olmustur.
D. Hepsi

@A ve ¢ giklar
15
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17.1stihdam igindeki paymnm son yillarda dilsiisit konusunda IMF dc galigan

iktisatgilarin griisit agagidakilerden hangisi uymaktadir?

Vl.’@mda ABD de nitfusun yanisni tarumda istihdam ederken bu oran 2003 yilt
itibariyle % 1,7'ye dilgmilgse tannmdaki verimlilik artisiyla benzer bir stireci sanayi
sektoriinde de yagamustir.

I1. Cok uluslu sirketler sanayi yatiimlarini 1970’ ler sonrasinda karlihmn aha
yilksek oldugu gelismekte olan iilkelere kaymuglardir.

I11. Gelismis sanayi illkelerinde yatinm yapan sermaye kesimi Cin, G. Kore,
Tayvan gibi iilkelerden gelen diisiik fiyath sanayi mallan ile rekabet satiglarini
yitirdiklerinden bu sanayi dallarindan gekilmislerdir.

A) YalmzII B)II ve III @ almzcal d)Hepsi e) Yalmzca III

18. Asagidakilerden hangisi veya hangileri neoliberal gbrilsiin kabul ettigi neoliberal
politikalar uygulayan gelismekte olan iilkelerin kargilagilacaklar kisa vadeli uyum
maliyetleri iginde yer almaz?

A. Sosyal harcamalardaki kisitlamalarin yasam standartlarini dilglirmesi

B. Belirli sekttrlerde verilen devlet desteklerinin kisilmasinin igsizlik yaratmasi
/Artan biitge harcamalarinin enflasyona neden olmast

D. KiT’lerin zellestirilmesinin igsizlige neden olmast

E. B ve d siklan

19. Asagidakilerden hangisi tilketim mallar sanayi iiriinlerindedndir?
A. Tekstil iiriinleri
B. Gida, igecek ve tiltiin
Hepsi
D. Deri ve kageli tirlinler

E. Diger odun isletme sanayileri hari¢ mobilyacilik
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20. Asagirdakilerden hangisi sermayc mallar sanayisindeki hasilati ttiketim mallar

sanayisindeki hasilays agarak sonug birden kiigiik olur?
A. Ikinci asama
B. Son agama
C. Ugtincit agama

. Dérdiincii agama

ve d siklar

21. Asagidakilerden hangisi gﬂnﬁmﬁz}i{n ani1e$mi§ tilkeleri ge]i§tikleri sirada

I

kullandiklar1 politika ar-a‘élﬁ;rmdandxr?
A. Temel sanayilerin kullandig1 hammadde ihracatinda kisitlamalar

B. Devletin ihrag¢ mallarina kalite kontrolii yapmasi

C. ihracat piyasastyla ilgili bilgi saglanmas ve pazarlama destegi vermesi

D. Yol gosterici yatiim planlamasi

@Hepsi

22. Asagidakilerden hangisi 1840’11 y1llarda bebek sanayisi tezini en ayrintili ve ikna
edici versiyonunu gelistiren Alman iktisatg1 kimdir?
A. A. Hamilton
B. R. Walpale
C. R. Persbisch
D. R. Rondon =

@ Higbiri

23. Asapidakilerden hangisi ABromovitz'in yakalam hipotezinde potansiyel
faktorlerden biridir?
p "}gi-S!(t?syal yetenekj
i3. Yatlmﬁﬁﬁﬁ ‘6»;.;;:ndiri1mcsi

f

C. Uluslararast iletigim-aglari— —— -

D. Verimlilik diizeyinin (teknoloji diizeyinin) geri olmasi ~

‘;d;;id‘;f S -
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24 Neoliberal karsitt yaklagim, daha serbest dis ticaretin daha hizli ekonomik bitytime

saftladiging iddia eden neoliberal Snermenin ististiksel dayanaklarinin olmadijt

gonisinll agiklayimz.

Neoliberal kargi goril serbest dig ticaretin daha izl blydme sagladiina iligkin

ckonometrik bulgularin yeterli olmadig gérugtindedir.

D

2)

3)

Serbest dig ticaret ile bilylime arasindaki istaistiki korelasyonu, daha serbest
dis ticaretin daha hizli biylimeyc neden oldufunu gésteren bir bulgu olarak
yorumlamak bilimsel olarak dogru degildir. Kargi gorils, bir ekonomide
iktisadi biyiime varsa buna paralel olarak verimlilik artis1 sdz konusu olursa
ckonomi dig diinya ile rekabet edebilir hale gelecektir. Dig ticaret daha agik
hale gelecektir. Dis ticaret daha agik hale gelecektir. Bu da serbest dig
ticareti gindeme getirebilir. Yani korelasyonun yonil tek bir yon oldugunu
sdylemek dogru degildir. Ters yonden de bu korelasyonu gdzlemleyebiliriz.
Serbest dig ticaret ve iktisadi bllylime arasindaki korelasyon bir nedensellik
icermez. Korelasyon olmasi bir neden-sonug iligkisi oldugu anlamina
gelmez. Omegin, korumaci dig ticaret politikast izleyen tlke bir dis sokla
blytmesi negatife donligebilir. Burada ikisi arasinda genel bir sonug bir
nedensellik ¢ikaramayiz diyorlar.

1970-80 G. Kore ve Tayvan, 1980-2000 periyotlannda Cin ve Hindistana
bakilirsa: Bu iki donemde de bu Olkeler segici dig ticaret politikas:
araglarinin farkli birlegimlerini kullanarak yani glimrik tarifelerinde ihracat
slibvansiyonlarinda, tiretim sbvansiyonlarinda farkl birlesimleri kullanarak
son derece yliksek blytime performansi elde ettiler. Bu yaganan 8mek bu

korelasyonu perva ediyor.
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1. 18. Yiizyil sonunda “bebek endistrileri” teorisinin ilk sistematik olargk geligtiren
ek -3e

ABD li lktlsatg.l kimdir? pEE— o
@F List
B. PR
AC
. A. Hamilton
M.F

m oo O

orn yasasi agagidakilerden hangisidir?

lat sanayisindeki verimlilik artig1 imalat sanayisindeki bilyimeyi artirir.

B. Cve D siklan

C. Imalat sanayi disindaki sektorlerdeki verimlilik artigi ile imalat sanayisinin
bilyiimesi arasinda gliglii bir pozitif iligki vardir. (III kaldergil yasas)

D. Ekonomide GSYIH’nin biiytimesi ile imalat sanayisinin biiylimesi arasinda
giiglii bir pozitif iligki vardir. (I: kaldargil yasast)

E. Higbiri

/1980 sonrasinda neoliberal politikalarin gleismekte olan ekonomilerde bilytime
performansi sagladig1 goriistine agagidaki gorilglerden hangisi karsit goris
\0 usturur?
A. Giiniimiiz diinyasinda e yiiksek bilytime performans: gbsteren Cin gibi
gelismekte olan ekonomiler mildahaleci politikalar izlemektedir.
B. Gelisme ekonomilerde 1960-198, arasi ortalama bilylmeorant % 3 iken 1980-
2000 arasinda bu oran % 2 olmusgtur.
C. Gelismekte olan ekonomlde 1960-1980 arasi ortalama bilyiime orani % 3 iken
1980-2000 arasinda bu oran % 1,5 olmustur.
D. Hepsi
E. A ve 8 siklan /4 ve f
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7. Yeni bir teknoloji sistemin kabul bakimindan geg kalan dlkelerin net avantaji
asafdakilerden hangisidir?

;f }‘Q/éec kalan iilkeler teknoloji sistemin kabuliinde hizli ve esnektirler

Q’WB Geg Kalan illkelerin saglam bir teknolojik alt yapisi vardur.
C. Geg kalan iilkeler teknolojik tstiinliklerinin kolayca strdurebilirler.
D. Geg kalan tilkelerin ge¢misten kalan kuruculan ve sermaye stoku vardur.
E. A ve C siklan

8. Ginimizin sanayilesmis Glkeleri sanayilegirken asagidaki politika araglanindan
hangisini veya hangilerini uygulamamgtir?
A. Ithal girdilerde yoksek glimritk vergileri
B. Higbin
C. Temel sanayilerin kullandi®: hammaddelerin ihracaunda kisitlamalar

Mamul mallar dis alaninda yliksek giimrik vergileri
@mcal destekleri

9. Neoliberal g&rilg agisindan devletin bltge agiklanm finanse etmek igin
bocalanmasini
\/&/EkonOmldc dislama (crowding out) ethisi yaraur.
\B/konomnde para oranlan yilkselir
Ekonomide 8zel yaurimlar: azalr
A, b ve c giklan
E. B vec giklan
10. Asagidakilerden hangisi veya hangileri neoliberal gdriliin kabul ettigi neoliberal
politikalar uygulayan geligmekte olan illkelerin karstlagacaklan kisa vadeli uyum
maliyetleri iginde yer almaz?
A. Sosyal harcamalardaki kisitlamalar, yasam standartlanni dilgiinmesi
B, Belirli sektdrlerde verilen devlet desteklerinin kisilmasinin igsizlik yaratmast
an biltge harcamalannin enflasyona neden olmasi
D. Kitlerin 6zellestirilmesinin igsizlie neden olmasi
E. B ved siklan
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15. Asagadakilerden bangisi sermayc mallan sanayisindeki hasila tiketim mallan
sanayisindeki hasilayy asacak sonug birden kiigik olur?
A. Ikinci asama
B. Son agama
C. Uglincii 2sama

&’,})D Dordilncii asama
\Cﬁﬁﬁ ve d giklan
=" 4

16. Asagidakilerden hangisi 1840’11 yillarda bebek sanayisi tezini en ayrintili ve ikna

edici versiyonunu geligtiren Almanca iktisat¢i Kimdir?
A. A. Hamilton '

B. R. Walpole

C. R. Prebisch

D. P.r. rodon

B

Gelistiren alman iktisatg1 friedrich list

17. Asagidakilerden hangisi giiniimiiziin sanayilesmis tilkeleri gelistikleri sirada
kullandiklan politika araglarindandir?
A. Temel sanayilerin kullandig1 hammaddelerin ihracatinda kisitlamalar
B. Devletin ihrag mallarina kalite kontrolii yapilmasi
C. ihracat piyasalanyla ilgili bilgi saglanmasi ve pazarlama destegi vermesi

D. Yol gosterici yatinm planlanmasi
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